
Конспект ОД с использованием ИКТ по нравственно-
патриотическому воспитанию в старшей группе «Моя семья»

Интеграция образовательных областей: « Познание»
Программные задачи:
Воспитывать интерес к истории семейных традиций. Уточнить 
представления детей об истории семьи (где и как жила семья, кем были 
бабушки и дедушки). Воспитывать внимание и заботливое отношение к 
слегам семьи, желание помочь им. Формирователь духовно-нравственные 
ценности. Формировать грамматический строй речи и расширить словарный 
запас. 
Предшествующая работа:

1. Беседы о семейных традиция в семье каждого ребёнка. 
2. Разучивание стихов о семье. 
3. Чтение литературы о семейных взаимоотношениях. 
4. Рассматривание иллюстраций по теме ОД
5. Рисование древа семьи. 

Словарная работа: телестудия, традиции, по наследству, привнести, предки, 
крепыш, колыбельная, бело-набело. 
Метритов к занятию: 

1. Иллюстрации с изображением семьи (нарисованные самими детьми).
2. Колыбельная с куклой. 
3. Таз с водой и белое полотенце. 
4. Монеты, уголь, семена фасоли. 
5. Мультимедийная установка. 
6. Аудиозапись плача ребенка, старинных колыбельных. 

Ход занятия.
Занятие начинается с песни «Моя семья»
-Ребята, о чем эта песня? - Правильно, эта песня о дружной заботливой 
семье, о самых дорогих и близких людях, которые любят друг друга, 
помогают, дарят друг другу тепло и нежность.
- Семья - это самое дорогое, что есть у человека. Неслучайно, в русском 
языке так много поговорок и пословиц о семье.
- Лучше нету дружка, чем родная матушка.
Дружная семья гору сдвинет.
В гостях хорошо, а дома лучше. 
Дома и стены помогают.
При солнышке тепло, при матушке добро.
 В родной семье и каша гуще.
- Дети, что это за звук? Кто плачет? Посмотрите, вот кто у нас плачет - это 
малыш. Это кукла-малыш, он только сегодня родился, поэтому он и плачет. 
Давайте его покачаем. Ребенок, доставший куклу, качает, плач стихает. 
Воспитатель:



- С давних времен, когда ребенок рождается, родители ему дают имя. Вот 
этому ребеночку родители дали старинное русское имя Егор. Пока
ребеночек маленький, его все будут называть ласково Егорушкой. А когда он
вырастет, то его уже будут называть Егором. Мы растем и имя наше растет. 
А вы знаете, как вырастет ваше имя? Как вас будут называть, когда вы 
станете большими? Ответы детей. (Оля-Ольга, Гена-Геннадий и т. д.) 
Воспитатель:
- Молодцы. Вот мы и познакомились с Егорушкой и назвали ему свои имена. 
А вы знаете, что обозначает имя Егор?
- Это имя обозначает - хозяин земли. Родители, когда называли его таким 
именем хотели, чтобы когда Егорушка вырос у него было много-много земли
и чтобы он был богатым и счастливым. Дети, а вы знаете, что означают ваши 
имена?(воспитатель рассказывает детям что обозначают их имена). 
Воспитатель:
-Дети, посмотрите, здесь для Егорушки приготовлены вещи, что же это? 
Показывает поочередно: уголек, зернышки, монетки.
Воспитатель:
Раньше, на Руси, давным-давно, во времена наших прабабушек и 
прадедушек, эти вещи клали в таз с водой, когда ребеночка в первый раз 
купали. Давайте и мы с вами тоже их положим нашему Егорушке. 
Воспитатель кладет уголек в ванночку.
Когда клали уголек говорили: - Привыкай к домашнему теплу. Воспитатель 
кладет зернышки. Когда клали зернышко говорили: - Будь всегда сыт.
Воспитатель кладет денежку. - А когда клали монетку, говорили:
- Будь всегда богат. Воспитатель наливает воду в таз .
В старину, когда купали ребенка , приговаривали:
Тили-тили-тили-тили Мы по воду ходили.
Воды для Егорки Полное ведерко.( Кладем куклу в таз)
Мыли-мыли-мыли-мыли
бело-набело отмыли. Дети вытирают куклу.
Воспитатель: А когда вытирали ребенка, говорили:
Полотенце вышито и бело
Вытирай-ка малыша умело
Будет чистеньким малыш
Вырастет у нас крепыш.
Воспитатель:
- Дети, вот мы помыли, вытерли Егорушку, Давайте-ка мы положим его 
спать.
Воспитатель:
- А куда кладут спать ребеночка?
Дети:
- В кроватку.
(на м/м установке появляются изображения старинных колыбелек) 
Воспитатель:



В старину кроватка называлась колыбелькой .Вот и у нас есть колыбелька 
для Егорушки. Достает колыбельку. Посмотрите, какая колыбелька у нашего 
Егорушки (показывает детям).В колыбельке лежит хлеб и соль. Дети, а 
посмотрите, что я нашла в колыбельке. Что это? Показывает детям кусочек 
хлеба и соли, дает попробовать. Воспитатель:
- Что же это? Дети:
- Хлеб и соль.
Воспитатель:
- Правильно, хлеб да соль. Вы знаете, что на Руси хлебом-солью всегда 
встречали на Руси дорогих, долгожданных гостей. Они клали хлеб и соль и 
приговаривали: «Наконец-то ты родился, Егорушка! Долго мы тебя ждали!» 
Теперь я вам предлагаю укачать Егорушку . ( включается аудиозапись
старинной колыбельной -девочка укачивает ребенка). Воспитатель: Ну, вот и 
все наш Егорушка уснул.
Физкультминутка:
Осенью, весною,
Летом и зимою
Мы во двор выходим 
Дружною семьей. 
Встаём в круг и по порядку,
Каждый делает зарядку.
Мама руки поднимает, 
Папа бодро приседает,
Повороты вправо, влево
Делает мой братик Сева,
Я сама бегу трусцой и качаю головой. 
- Я, как и вы, принесла фотографии моих родственников. А
еще я принесла изображение генеалогического дерева. Посмотрите на это 
дерево. Видите, сколько здесь разных «корешков» - это ваши предки. От 
корешков, то есть от прадедушек, пошел ствол - это ваши бабушки и 
дедушки, а от ствола идут веточки потоньше - это ваши родители, а совсем 
тоненькие веточки - это вы - дети.
Давайте составим генеалогические древа наших родов. Я буду работать с 
фланелеграфом , а вы за своими столами. Вот эти самые старые пожелтевшие
от времени фотографии прабабушки и прадедушки.
- Посмотрите на ваши деревья и расскажите о своем роде. Вспомните, где 
живут ваши родственники, чем они занимаются, какие традиции есть в 
ваших семьях.
Вот какая дружная семейка живет на вашем генеалогическом дереве. 
Стихотворение «Семья»
Семья - это слово родное!
 Сколько в нем света, добра и тепла!
 Как мы гордимся своими родными
 За все их заслуги, за все их дела!
 Глаза материнские нас согревают, 



Как солнце сиянье они горячи,
 А руки отца от беды защищают 
Забота родных - как солнца лучи! 
- Как называется страна, где вы живете?
- Россия. Россия - необыкновенная страна, потому что она наша
Родина. 
- Что такое Родина? 
Родина, место, где мы родились, страна, в которой мы живем.
Родина - значит родная, как мать и отец.
 Вы любите своих родственников, своих родных людей, бережете их и 
заботитесь о них, также вы должны относиться и к своей Родине.
Стихотворение «Родина»
- Ребята, я очень рада, что вы живете в России, что у каждого из Вас есть 
родной дом, где вас любят, ждут, приходят на помощь.
Хочется, чтобы и вы ценили своих близких, никогда не огорчали, заботились 
о них, когда станете взрослыми людьми и хранили память о наших предках.
Итог работы:
-Что вам на занятии понравилось?
- Что нового вы узнали сегодня? -Сегодня, ребята, вы хорошо позанимались. 
Теперь вы знаете какое значение в старину придавали имени ребенка .Вы 
были очень внимательными, хорошо мне помогали, я вами очень довольна!


